



Награды к празднику

В СУРГУТСКОМ государственном университете прошло праздничное мероприятие, приуроченное ко Дню геолога с участием губернатора Югры Натальи Комаровой, ветеранов геологоразведочной отрасли и молодых специалистов.

По видеоконференцсвязи к встрече вместе с исполняющим обязанности главы города Игорем Алчиновым присоединились и мегионские геологи: заместитель генерального директора, главный геолог ООО "Мегион геология" Андрей Александрович Сапожков, начальник отдела проектных и землеустроительных работ этого же предприятия Альберт Ахметович Нугуманов, а также ветераны геологии, много лет проработавшие в Мегионской нефтегазразведочной экспедиции: Сергей Иванович Долгушин, Александр Владимирович Полтавский, Борис Михайлович Ишанов, Виктор Васильевич Ваняшкин.

Губернатор Югры вручила награды ветеранам - геологам и нефтяникам. Заслуженные работники отрасли выступили с поздравлениями по случаю празднования Дня геолога.

В ходе общения слово было предоставлено также Альберту Ахметовичу Нугуманову. Он приехал на Север в 1977 году после окончания института. Прошел трудовой путь от помощника бурильщика до руководителя группы проектов ООО "Мегион геология".

- От души поздравляю с профессиональным праздником всех коллег, участников великих открытий Западной Сибири! В качестве бурового мастера вместе со своей бригадой мне довелось открывать Приобское месторождение, Сахаринское месторождение. Я очень рад, что был участником этих великих событий! Со мной рядом сегодня коллеги из Мегионской ордена "Знак Почёта" нефтегазразведочной экспедиции, которые тоже внесли огромный вклад в открытие многих месторождений, в том числе, такого великого, как Самотлор.

Мы прошли достойно свой трудовой путь и сегодня передаем свой опыт молодому поколению. Сейчас в округе построена отличная инфраструктура - дороги, мосты, а раньше мы только вертолётами или водным транспортом добирались до буровых. Несмотря на все трудности, которые нам пришлось преодолеть, душа радуется и хочется ещё раз окунуться в прошлое - во времена великих геологических открытий. С праздником! - поздравил всех коллег с Днём геолога Альберт Ахметович Нугуманов.

КОНЦЕРТ



"Цвет настроения - праздник!"

ВО ДВОРЦЕ искусств состоялось интерактивное представление для детей с ОВЗ "Цвет настроения - праздник!". Мероприятие было посвящено Дню распространения информации о проблеме аутизма.

Синий цвет стал символом аутизма как цвет, олицетворяющий равновесие и поддержку. Сказочный герой - Синий Карандаш, заручившись поддержкой своих друзей, Желтого и Красного карандашей, устроил для гостей настоящий праздник. Вместе они подарили всем отличное настроение и оставили яркие впечатления.

В концерте приняли участие ученики Мегионской школы для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья под руководством Лилии Курбановой. Коллектив Театральной студии "Оптимисты" (МАУ "Дворец искусств", руководитель Наталья Тихонова) также выступил на празднике.

Мы призываем всех быть внимательнее к тем, кому так необходима поддержка, любовь, помощь и понимание.



Новости



ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Диалог с горожанами продолжается

В ЧЕТВЕРГ, 30 марта, в администрации Мегиона работала телефонная "прямая линия". На поступившие вопросы ответил исполняющий обязанности главы города Игорь Алчинов.

На этот раз основная тема, которая поднималась в ходе общения, касалась благоустройства муниципалитета. Наиболее активными были жители Высокого. Их волновали вопросы ремонта автомобильных дорог и контроля за соблюдением движения крупногабаритной техники по территории поселка. На каждое обращение были даны ответы с разъяснением по ситуации. После схода снега будет проведено обследование улично-дорожной сети муниципалитета и выявлены участки для первоочередного выполнения восстановительных работ.

Один из высокоцев поинтересовался, когда будет организован ремонт корпуса школы искусств в Высоком. Отвечая на обращение, Игорь Геннадьевич сообщил, что начало работ по реконструкции данного объекта предусмотрено в 2024 году в рамках профильной региональной программы.

Также были даны ответы по темам улучшения жилищных условий и обеспечения мер безопасности на территориях, прилегающих к образовательным организациям. Взятые "на каран-

даш" сигналы в части создания условий для безбарьерной среды в отдельных многоквартирных домах.

Зафиксировано сообщение о месте скопления стаи бродячих собак в жилом секторе, по которому дано поручение провести проверку и организовать отлов животных.

Один из позвонивших мегионцев попросил Игоря Алчинова о личной встрече, чтобы поделиться своими предложениями по решению отдельных городских вопросов на благо жителей Мегиона.

Напомним, что для обеспечения эффективной коммуникации между жителями и властью, с целью решения проблемных вопросов и предотвращения их в будущем, в городе действует Муниципальный центр управления. Предложения, мнения, обращения, сообщения жителей, поступающие в местные органы власти, аккумулируются в одном месте - в МЦУ. Используются все возможные каналы коммуникации - обращения на личных приемах, сообщения в социальных сетях, через интернет-приемную, через сервис "Госуслуги. Решаем вместе", звонки в ЕДДС на номер 112 и другие.

Кроме того, на вопросы жителей Высокого в рабочие дни с 12:00 до 13:00 отвечает и полномочный представитель главы города в поселке Олег Профирович Гаулика по телефону 9-67-37.

БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК

В едином строю

9 МАЯ, в День Победы, Мегион вновь присоединится к Всероссийской акции "Бессмертный полк". Принять в ней участие может каждый, кому дорога память о великом подвиге героев, не доживших до наших дней.

МАУ "Дворец искусств" принимает фотографии бойцов "Бессмертного полка", тружеников тыла, детей войны, героев, боровшихся с нацизмом в настоящее время на территории Донбасса, участников иных специальных и контртеррористических операций для демонстрации на городском экране в течение праздничных дней.

Фотографии можно отправить на почту dikokurs@mail.ru в электронном виде с пометкой "Бессмертный полк" или принести по адресу: ул. Заречная, д. 8, каб. 222.

Для участия в шествии "Бессмертный полк" вы можете распечатать фотографии в типографии "Лига" по адресу: ул. Советская, 5/1. Телефон для справок: 3-50-45.



СОВЕЩАНИЕ

Навстречу
Дню Победы

ТЕМА проведения мероприятий по благоустройству и наведению чистоты в Мегионе накануне празднования Дня Победы была затронута на аппаратном совещании, которое провел исполняющий обязанности главы города Игорь Алчинов в понедельник, 3 апреля.

"Осталось немногим более месяца до всенародного праздника, который многие россияне считают главным праздником нашей страны. Необходимо уже сейчас предусмотреть проведение субботников и других мероприятий по очистке от мусора городских улиц, дворов, территорий, расположенных вблизи предприятий, организаций и учреждений, после схода снега и наступления благоприятных условий", - нацелил Игорь Геннадьевич участников рабочей встречи.

В ходе совещания были озвучены промежуточные итоги работы предприятий жилищного комплекса и учреждений здравоохранения. По данным руко-

водителя Мегионской городской больницы Ивана Чечикова, за минувшую неделю не было отмечено роста числа заболевших гриппом, острыми респираторными и кишечными инфекциями.

Также была доведена информация о мерах поддержки, оказываемых муниципалитетом и службами социальной защиты населения семье, пострадавшей в результате пожара, который произошел в минувшую субботу в квартире дома, расположенного по улице Новой. Администрацией города подготовлено для погорельцев временное жилье, укомплектованное предметами первой необходимости и мебелью.

Напомним, что объявлен сбор помощи для пострадавших. Нужна одежда и обувь для мальчиков 6, 7 и 10 лет. Неравнодушные мегионцы могут принести вещи по адресу: ул. Кузьмина, д. 28, кв. 86 (после 18:00). Помощь пострадавшим оказывают также волонтеры группы "Дари Добро".

КРУГЛЫЙ СТОЛ

"Госпаблики в Мегионе"



В КОНЦЕ марта в администрации города Мегиона состоялся "круглый стол" на тему "Госпаблики в Мегионе".

Специалисты, которые занимаются ведением официальных аккаунтов учреждений в социальных сетях, обсудили отличительные черты фейковой информации в интернете и способы обезопасить себя и своих подписчиков от нее, способы формирования позитивной повестки в сообществах и значе-

ние качественного контента в современном мире.

Еще одной темой встречи стало получение официальными сообществами учреждений в "Одноклассниках" и "ВКонтакте" отметки "Госорганизация" через Госуслуги.

Напомним, отметка "Госорганизация" в виде флажка под названием группы говорит о том, что сообщество является официальным источником информации о работе учреждения.



Бюджет социально ориентирован

30 МАРТА в Мегионе состоялись публичные слушания по проекту решения Думы города Мегиона "Об исполнении бюджета городского округа Мегион Ханты-Мансийского автономного округа - Югры за 2022 год".

Мероприятие прошло в конференц-зале Многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг, где присутствовали исполняющий обязанности главы города Игорь Алчинов, депутаты Думы Мегиона, руководители органов администрации города и муниципальных учреждений, представители общественных организаций, журналисты и горожане.

Заместитель главы города - директор департамента финансов администрации города Наталья Мартынюк подготовила для слушателей доклад и презентацию "Об исполнении бюджета городского округа Мегион ХМАО-Югры за 2022 год".

- Бюджетная политика городского округа направлена на сохранение финансовой устойчивости и сбалансированности бюджета города и достижение национальных целей развития Российской Федерации, ориентированных на повышение уровня жизни граждан и создание комфортных условий для их проживания, - рассказала Наталья Александровна.

Как сообщила заместитель главы Мегиона - директор департамента финансов, основные показатели исполнения бюджета города за 2022 год следующие: доходы составили 5 931 893,7 тыс. рублей, расходы - 5 715 781,6 тыс. рублей. Бюджет города исполнен с профицитом в сумме 216 112,1 тыс. рублей.

Значительную долю в структуре показателей доходной части бюджета составляют безвозмездные перечисления - 71,8 процента, налоговые доходы - 23,6 процента, неналоговые доходы - 4,6 процента. Наталья Александровна отметила, что департамент финан-



Муниципальная программа "Развитие системы образования и молодежной политики города на 2019-2025 годы" за 2022 год использовала общий объем средств в размере 2 643,8 млн рублей, исполнение составило 98,3 процента.

В рамках реализации муниципальной программы "Развитие физической культуры и спорта, укрепления общественного здоровья в городе Мегионе на 2019-2025 годы" в 2022 году общий объем средств - 273 805,1 тыс. рублей, программа исполнена на 95,9 процента. Отметим, что в рамках утвержденного Единого календарного плана спортивных и массовых мероприятий было проведено 168 спортивно-массовых мероприятий. В них приняли участие 7 028 человек, в том числе 5 628 детей и подростков до 18 лет.

"Детский" бюджет за 2022 год, который включает в себя жилье детям-сиротам, летний отдых и оздоровление, питание учащихся и другое, составил 2 983 491,1 тыс. рублей.

Жилищно-коммунальная сфера и иные программы

Исполнение муниципальных программ в жилищно-коммунальной сфере в 2022 году составило 1 319 889,2 тыс. рублей и включало в себя четыре направления: развитие жилищной сферы на территории го-

сти. Например, в рамках программы "Развитие систем гражданской защиты населения" - 39 979,8 тыс. рублей, "Управление муниципальными финансами" - 37 617,7 тыс. рублей, "Развитие информационного общества на территории города" - 34 866,3 тыс. рублей, "Информационное обеспечение деятельности органов местного самоуправления" - 24 597,6 тыс. рублей.

Проекты

- Приоритетом в деятельности органов администрации является работа по реализации национальных проектов, определенных Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204. Мегион принимает участие в реализации проектов по четырём направлениям. Это малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы, культура, жильё и городская среда, культура и образование, - подчеркнула Наталья Александровна.

На организацию инициативных проектов в 2022 году было выделено 5 985 тыс. рублей. Финансовые средства были использованы на строительство детских площадок в посёлке Высоком и Мегионе, благоустройство дворовых территорий с устройством площадок WorkOut.

- По итогам мониторинга по уровню открытости бюджетных данных и участия граждан в бюджетном процессе за 2022 год по категории "Открытость бюджета и бюджетного процесса для граждан" Мегион занял третье место среди 22 муниципальных образований Югры, - отвечая на вопрос из зала, отметила Наталья Мартынюк.

По итогам общественных слушаний и голосования за проект решения Думы города высказалась большая часть участников мероприятия.

Исполняющий обязанности главы Мегиона Игорь Алчинов отметил высокий показатель исполнения бюджета за отчетный период.

- Говоря о бюджете 2022 года, нужно отметить, что обеспечены его сбалансированность и четкое исполнение мероприятий практически по всем направлениям, - подчеркнул Игорь Геннадьевич.

Проект решения Думы об исполнении бюджета Мегиона за 2022 год будет вынесен на рассмотрение депутатов.

**Мария
СТАРОДУБ**

рода; развитие жилищно-коммунального комплекса и повышение энергетической эффективности; развитие системы обращения с отходами производства и потребления, а также формирование современной городской среды города на 2019-2025 годы.

Социально-культурная сфера

- Мы всегда говорим о том, что бюджет города является социально ориентированным. В структуре расходов бюджета наибольший вес занимают отрасли социальной сферы, которые составляют более 60 процентов расходов бюджета, - рассказала Наталья Мартынюк. - Образование составляет 48,9 процента, культура и кинематография - 5,3 процента, социальная политика - 2,9 процента, физическая культура и спорт - 4,8 процента.

Реализация мероприятий в сфере культуры осуществляется в рамках муниципальной программы "Культурное пространство в городе Мегионе на 2019-2025 годы". Общий объем средств программы - 482,6 млн рублей, исполнение составило 93,1 процента.

Также финансирование проходило по 12 муниципальным программам в иных сферах деятельно-

ДИСКУССИОННАЯ СЕССИЯ

БУДЬТЕ В КУРСЕ!

Будьте бдительны!

29 МАРТА в Мегионском политехническом колледже состоялась дискуссионная сессия на тему противодействия идеологии терроризма в образовательной сфере и молодёжной среде. В ней приняли участие студенты, школьники, педагоги, приглашённые эксперты. Также была затронута тема формирования фейковой информации в социальных сетях и безопасности в интернете.

Модератором дискуссионной площадки выступил заместитель директора колледжа по учебно-воспитательной работе Антуан Мичурин, а на вопросы участников отвечали эксперты в сфере общественной и информационной безопасности.

Начальник отдела профилактики терроризма, экстремизма и обеспечения правопорядка управления общественной безопасности администрации города Артём Кутин спросил у присутствующих, как можно отличить человека, который собирается совершить террористический акт. Многие ребята назвали основные отличительные черты: закрытая и несоответствующая погоде одежда, нервное поведение, наличие больших сумок. Артём Юрьевич подтвердил выводы участников, но добавил, что данные признаки не всегда являются определяющими - преступник может ничем не выделяться из окружения, а потому нужно всегда сохранять бдительность.

В ходе диалога была рассмотрена ситуация из жизни учебного заведения: даёт ли проверка охраной входящих посетителей гарантию обнаружения злоумышленника. Участники ситуации распределили по ролям: охранники, обычные люди, преступники. Нужно было пройти пропускной пункт, где проверяют ручным металлоискателем и досматривают личные вещи. В итоге "контрольная проверка" нарушителей не выявила. Артём Кутин объяснил, почему так произошло: "преступники" сумели замаскироваться под обычных людей, скрыв наличие "запрещённых предметов".



- Мы разобрали данную ситуацию, чтобы каждый из участников мог на себе прочувствовать эту роль и осознать необходимость сохранения бдительности даже в обыденной жизни, - подчеркнул в завершение Артём Юрьевич.

- Думаю, что такие встречи нужны. Мы узнали много нового и просто освежили память. Нам нельзя забывать, что такое терроризм, ведь это ужасно. А потому мы должны всегда знать, как действовать в подобных ситуациях. Рассмотренная ситуация ещё раз доказала, что нужно быть бдительными и сообщать, если заметил что-то подозрительное, - поделился впечатлениями от встречи студент Мегионского политехнического колледжа Дмитрий Саваль.

Вторая тема дискуссионной площадки была не менее актуальна, потому как социальные сети стали неотъемлемой частью нашей жизни. Дети и подростки проводят там большую часть своего времени, и для них уже обычным явлением стала фейковая информация. Помог разобраться, как найти правду и быть в курсе событий, главный редактор информационного агентства "Мегионские новости" Вячеслав Калганов. Он объяснил, что в этом вопросе нет универсального ответа, а потому всегда нужно подтверждать информацию, сравнивая её сразу в нескольких источни-

ках. Наиболее объективную и правдивую подачу новостей, по мнению эксперта, можно найти в газетах или сетевых изданиях, имеющих государственную регистрацию. Например, в социальной сети "ВКонтакте" достаточной гарантией получения объективной и правильной информации является статус "Госорганизация", расположенный в шапке группы и отмеченный флажком.

Оксана Рудык, исполняющая обязанности начальника отдела по обеспечению деятельности муниципальной комиссии по делам несовершеннолетних, дополнила выступление Вячеслава Александровича и поговорила с ребятами о безопасности в социальных сетях.

- Сегодня вы узнали много нового. Не забудьте поделиться полезной информацией с друзьями и родственниками. Из опыта своей работы хочу предостеречь, прежде чем размещать что-либо на своей странице в социальных сетях или пересылать сомнительные новости, несколько раз подумайте об этом. Будьте осмотрительны и осторожны, - отметила Оксана Валериевна.

**Мария
СТАРОДУБ**

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

Попробовали себя в стоматологии



ЮНЫЕ волонтеры-медики, которые учатся в школе № 9 города Мегиона, решили попробовать себя в профессии врача-стоматолога и в настоящее время помогают в стоматологической поликлинике.

Как сообщает окружной Департамент здравоохранения, первая стажировка прошла во Всемирный день стоматолога. Волонтеры познакомились с работой регистратуры, зубного техника, медсестры, врача-стома-

толога. Специалисты рассказали о тонкостях своей профессии. Ребята ответственно отнеслись ко всем заданиям, которые получали от наставников. Старшеклассники отметили, что их труд был удостоен похвал врачей-стоматологов.

Полученными знаниями ребята поделились с параллельными классами. В стоматологическую поликлинику приходят уже 15 участников школьного отряда волонтеров-медики.

Как прокомментировал руководитель автономного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа - Югры "Мегионская городская стоматологическая поликлиника" Альфрит Бикташев, такое взаимодействие предусмотрено соглашением, заключённым с общеобразовательной школой № 9. Встречи проводятся регулярно. В поликлинику приходят ребята, которым интересно это направление деятельности, чтобы больше узнать о работе стоматологов. Кому-то из подростков, возможно, это поможет с дальнейшим выбором профессии.

Служба по контракту



Тема военной службы по контракту в последнее время, на фоне проводимой Россией специальной военной операции, звучит все актуальнее. О службе в Вооружённых Силах России по контракту рассказал военный комиссар города Мегиона Эдуард Владимирович МАКАРОВ.

- Эдуард Владимирович, какие меры социальной поддержки предусмотрены для военнослужащих по контракту и членов их семей?

- Граждане, которые хотя бы профессионально занимаются военной службой, имеют возможность проходить её по контракту. Первый заключается на три года. Имеются в виду те контрактники, которые просто будут проходить службу в вооружённых силах. Отдельной строкой идёт возможность заключить контракт для прохождения службы в зоне специальной военной операции.

Проходящие военную службу в мирное время по контракту имеют ряд социальных льгот и их гарантию. У контрактников есть возможность приобретения собственного жилья за счёт Министерства обороны через накопительно-ипотечную систему. При прохождении службы должны предоставить служебное жильё. Либо если у командира части нет возможности его предоставить, то компенсируют расходы за поднаём жилья. Предоставляется бесплатное медицинское обслуживание, причём в обязательном порядке, включая ежегодную диспансеризацию. А также такие граждане обеспечиваются лекарственными препаратами. Есть ряд других социальных гарантий, к примеру, бесплатный проезд к месту проведения отпуска и обратно.

Для участников специальной военной операции есть дополнительные гарантии. В первую очередь это получение статуса ветерана боевых действий с вытекающими отсюда льготами, согласно закону о ветера-

нах. Это обеспечение жильём, льготы на приобретение земельных садовых участков, компенсация расходов до 50 процентов за жилищно-коммунальные услуги. Доступно получение бюджетных мест в высшие учебные заведения, как самим участникам СВО, так и их детям, а также санаторно-курортный отдых для детей.

- Каковы условия заключения контракта на военную службу? О чем следует знать гражданину, принявшему решение поступить на службу по контракту в рядах Вооружённых Сил Российской Федерации?

- Контракт на военную службу могут заключать граждане в возрасте от восемнадцати до пятидесяти лет, имеющие категорию годности по состоянию здоровья - годен к военной службе или годен с незначительными ограничениями. Заостряю внимание на том, что выпускники средних специальных и высших профессиональных образовательных учреждений имеют право поступить на военную службу по контракту без прохождения службы по призыву.

Те граждане, которые целенаправленно желают принять участие в специальной военной операции, заключают контракт на год. Требования к ним следующие: годен по состоянию здоровья, возраст - до шестидесяти лет. Для граждан, имеющих дефицитную военно-учётную специальность, возрастной предел может быть увеличен до шестидесяти пяти лет.

СОЦСЕТИ

Благодарность спасателям

На странице главы Мегиона Олега Дейнека в социальной сети "ВКонтакте" опубликовано сообщение, касающееся недавней трагедии по улице Новой. В нем, в частности, говорится:

"Выражаю огромную благодарность пожарному расчёту, принимавшему участие в тушении пожара в полдень 1 апреля в пятиэтажке по улице Новой.

В этот день у четверых маленьких мегионцев поистине был второй день рождения. Дети живы и здоровы, благодаря тому, что дежурный караул действовал невероятно быстро, слаженно и чётко. На все 100%!

Имена бойцов, спасших жизнь детям:

начальник караула - Котунов Андрей Викторович;
командир отделения - Адиев Ислам Муслимович;
старшие пожарные - Халилов Рустам Халилович и Никифоров Константин Владимирович;

пожарные - Широбоков Никита Андреевич, Прозновский Владислав Сергеевич, Карпов Данил Сергеевич;

водители - Калимов Адам Нажипович, Пушкарёв Александр Николаевич.

Вы все герои и настоящие мужчины! Низкий поклон за то, что с честью выполняете свой долг. От всей души спасибо за вашу сложную, тяжёлую и такую нужную работу!

Администрация города принимает необходимые меры для помощи пострадавшей семье - это предоставление временного жилья с предметами первой необходимости и мебелью. Кроме того, денежную помощь окажет Депсоцзащиты Югры.

Мегионцы также могут поддержать пострадавшую от пожара семью. Сбором помощи занимается доброволец Иван Воробьев и группа "Дари Добро".

ТВОИ ЛЮДИ, ГОРОД!

В команде сила

"Мегионское Управление Буровых Работ" (МУБР) всегда славилось своими буровыми мастерами. Их роль трудно переоценить. От умения, таланта, организаторских способностей руководителя бригады во многом зависит успех проводки скважин. Он и производственную деятельность своего коллектива координирует, и работы планирует, и за их своевременность и безопасность отвечает.

На протяжении десятков лет МУБР удаётся достигать весомых результатов во многом благодаря профессионализму и ответственности мастеров. Илдус Вахитов - один из них. Он посвятил родному предприятию почти 34 года.

НАПРАВЛЕНИЕ - МЕГИОН

Илдус Наисович родом из Татарстана. Учился в Башкирии, в Октябрьском нефтяном техникуме. В 1980 году приехал в это образовательное учреждение заместителем директора МУБР. Приглашал студентов на производственную практику. Восемнадцать ребят, окончивших третий курс, согласились. В их числе и Вахитов. В мае "новобранцы" прибыли в Мегион.

- Все мы работали помощниками буровых мастеров. Так как я до этого уже имел некоторый опыт (после службы в армии два месяца на буровой), то приняли меня по 4 разряду. Трудился в бригаде, которую вскоре возглавил Закуан Бадреев, - вспоминает Илдус Наисович. - В Мегионском УБР мне очень понравилось. И не только выполнение производственных задач. Люди здесь были особенные: душевные, добрые, честные, прямолинейные. Таких отношений, как в коллективе буровиков, я нигде не встречал. Поэтому, когда мастер предложил мне после окончания техникума снова вернуться в бригаду, я был "двумя руками за". Получив диплом, при распределении взял направление именно в МУБР.

Родители Илдуса поддержали его решение. Правда, отпускать парня неженатым не хотели. Мол, во всем должна быть стабильность: и в работе, и в личной жизни. Он и сам был не против такого расклада. Тут же сделал предложение любимой девушке Гузалье. В июле 1981-го молодые сыграли свадьбу и отправились в путешествие на Север. На самолёт билетов не было. Так что добирались в Мегион четверо суток со всевозможными пересадками. Но разве это проблема, если стремишься к своей цели?

ПУТЬ В МАСТЕРА

В 1981 году предприятие как раз отпраздновало свое "совершеннолетие". Созданное в 1963 году, оно крепко "стояло на ногах", занимало лидирующие позиции в регионе. Коллектив пробурил первый миллион метров горных пород и стремительно штурмовал новые вершины.

Вахитов вернулся не только в МУБР, но и в бригаду мастера Бадреева, уже успевшую стать ему родной. Трудился с полной самоотдачей. Зарекомендовал себя как грамотный, ответственный работник. Поэтому совсем неудивительно, что со временем ему предложили перейти на "итеэзовские" должности. Илдус Наисович работал технологом по бурению наклонных скважин в разных бригадах, заместителем начальника районной инженерно-технологической службы. С задачами справлялся отлично. Зная все тонкости процесса, умело подбирал способы строительства скважин, просчитывал кривизну бурения, определял компоновки, долота, растворы. Но...

- Три года я "походил в начальниках". Понял: не моё это. Не потому, что что-то не получалось, а потому, что работа в бригаде мне больше по душе. В 1994 году я вернулся на основное производство. Сначала - помощником мастера, а когда тот в 2001 году ушёл на пенсию по службе, принял руководство бригадой, - констатирует Илдус Вахитов. - Для меня всё встало на свои места.

Всё сложилось "на пятёрку" не только для мастера, но и для коллектива. Уже через пару месяцев сформировалась дружная бригада профессионалов. Её крепкий "костяк" оставался нерушимым десятилетиями.

ОДИН В ПОЛЕ НЕ ВОИН

Когда ветеран Вахитов рассказывает о людях, с которыми трудился, иначе как "мои ребята" их не называет.

- А как по-другому? Мы же, действительно, как родные. За годы совместной работы привыкли понимать друг друга с полуслова, - говорит Илдус Наисович. - Опытные буровики Сергей Цымбалов, Альфис Шамсиев, Ильнур Галиев, Валерий Мелузов, слесарь с золотыми руками Николай Гостев... Вместе со мной бу-



рили скважины настоящие профессионалы. В своих ребятах я всегда был уверен, как в себе. Никогда не подводили. И это главное. Ведь, как известно, один в поле не воин.

Конечно же, приходили в коллектив и новые люди. Многие из них до сих пор с благодарностью вспоминают "школу" бурового мастера Вахитова.

- Илдус Наисович, по существу, дал мне путёвку в профессию. При таком наставнике я за четыре года вырос от помбура до мастера. А полученные знания и навыки стали для меня основой для дальнейшего развития, - рассказывает руководитель направления по супервайзингу бурения компании "Газпромнефть-Ямал" Илья Бобровский. - Буровик с огромным трудовым стажем. Работать рядом с ним - значило каждый день узнавать что-то новое, постоянно повышать свои компетенции. В бригаде мастера Вахитова все уважали. Было за что. В первую очередь он - профессионал. И, что очень важно, за своих всегда горой стоял.

По словам коллег, мастер всегда требовал от подчинённых ответственного подхода к выполнению производственных задач, особенно к соблюдению правил безопасности. Дома же их ждут семьи. И после вахты буровик должен вернуться здоровым и невредимым. Иначе как потом в глаза его близким смотреть? Ведь ребята из бригады - не просто коллеги по буровой. Общались они и вне производства. Вместе радовались, когда у кого-то приятное событие случалось, помогали друг другу в трудные минуты... При таких отношениях это не только люди, вместе выполняющие поставленные задачи, а сплочённая команда, в которой один за всех и все за одного.

60 ЛЕТ

МУБР

хотелось его повторить, а ещё лучше - превзойти. Метр за метром продвигались к цели. При этом выверяли каждый шаг. Ведь, как известно, главное не количество, а качество, - рассказывает Илдус Наисович. - Тщательный анализ технологического процесса плюс сплочённость команды дали результат. У нас всё получилось.

И это не единственное событие 2011 года, позволившее бригаде вписать в летопись предприятия свои яркие страницы. В сентябре МУБР приблизилось к знаковому рубежу - 20 миллионов метров горных пород. Чести пробуричь юбилейный метр удостоился коллектив под руководством мастера Вахитова.

- Никогда не забуду этот момент. Тайлаковское месторождение, кустовая площадка № 40, скважина № 578. Только собрались ротор запускать (механизм для вращения труб), как позвонил начальник центральной инженерно-технологической службы Денис Валиев. Говорит: "Будете юбилейный метр бурить", - вспоминает Илдус Вахитов. - Мы тут же приготовились, даже символическую красную ленту нашили. Гордость распирает. "Наисович, вот это да! Здорово!" - ликовали ребята... Когда бурили 20-миллионный, их лица напоминали стахановцев из советских фильмов: сосредоточенные на процессе, сияющие от счастья. Ещё бы! Не каждому же в жизни доведётся быть причастным к такому событию.

ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ

Трудился Илдус Вахитов в МУБР почти 34 года. Сейчас ветеран труда России на заслуженном отдыхе. Чем занимается?

- Общаемся с детьми, внуками. У нас с супругой три сына: Ленар, Марат и Дамир. Все они - нефтяники, - с гордостью говорит Илдус Наисович. - Летом мы с Гузальей ездим в родительский дом, в Татарстан. Занимаемся садом-огородом. А ещё купили спортивные велосипеды. Десятки километров по гористым местностям наматываем, укрепляем здоровье... В холодное время года возвращаемся в свой любимый Мегион. Здесь нам тепло при любой погоде. Здесь живут мои друзья.

Большинство его товарищей - люди, проверенные годами совместной работы на буровой. Их отношения прошли особое испытание на прочность.

- Я настолько "врос" в МУБР, что без него никуда. По ночам до сих пор буровая снится. Да и наяву контакт со своими ребятами не теряю. Сознаёмся, встречаемся. То дома у кого-нибудь собираемся, то на даче, то в кафе, - делится Илдус Вахитов. - Те, кто продолжает трудиться в МУБР, рассказывают, как много чего там поменялось: существующее оборудование модернизируют и новое приобретают, современные технологии внедряют. Безмерно рад за них и за своё предприятие.

В сентябре "Мегионское Управление Буровых Работ" отпразднует 60-летие. На счету коллектива порядка 28 миллионов метров проходки. Недалеко и до нового исторического рубежа! Что пожелает ветеран производства Вахитов тем, кто 30-миллионный метр пробуриет?

- И им, и всем остальным работникам МУБР - продуктивной, безаварийной работы, - отвечает Илдус Наисович. - А ещё - чтобы гордились своей профессией и предприятием так, как я.

ЕСТЬ 20-МИЛЛИОННЫЙ!

Бригада мастера Вахитова продемонстрировала высокие производственные показатели. А в апреле 2011-го команда и вовсе установила новый рекорд - пробурила 8 тысяч 209 метров горных пород. Это был лучший результат в МУБР за 25 лет.

- Автором предыдущего достижения в 1987 году стала бригада легендарного бурового мастера Владимира Фатеева. Коллектив установил абсолютный рекорд проходки за месяц. Нам с ребятами очень



СЛАВНЫЕ ТРАДИЦИИ

Награды геологам

Сразу трое специалистов "Славнефть-Мегионнефтегаза" удостоены почетного звания "Заслуженный геолог Ханты-Мансийского автономного округа - Югры". Награды им вручила глава региона Наталья Комарова.

ЧЕСТВОВАНИЕ представителей отрасли было приурочено к их профессиональному празднику, который в нашей стране отмечается в первое воскресенье апреля.

"Созданные в округе производства, города - все это развивается на фундаменте, который заложили геологи, - подчеркнула губернатор. - На нашем мемориале "Звезды Югры" 15 из 55 звезд посвящены легендарным первопроходцам. Труд

геолога и сегодня в большом почете. Огромное спасибо всем вам за то, что вы делаете для России".

В "Мегионнефтегазе" достойно продолжают славные традиции ветеранов геологоразведки. В настоящее время компания располагает значительными запасами углеводородов и продолжает их восполнять, открывая новые месторождения и осваивая все более глубокие горизонты югорских недр.



Ольга Таньчева, главный специалист управления лицензирования "Славнефть-Мегионнефтегаза":

"Очень приятно и почетно получать такое звание, это вдохновляет на еще более плодотворную работу. Задача геологов - не только найти месторождения, но и обеспечить их эффективную эксплуатацию. Я рада, что мой вклад в это важное для компании направление получил столь высокую оценку, и очень благодарна всем коллегам за их профессионализм, целеустремленность и поддержку".



Владислав Тимаревский, начальник управления лицензирования "Славнефть-Мегионнефтегаза":

"Полученную награду я расцениваю как признание заслуг всего нашего коллектива. Плановое расширение лицензионного портфеля, своевременная корректировка технических проектов разработки месторождений, качественный мониторинг недропользования - все это способствует укреплению и рациональному использованию ресурсной базы компании. Уверен, что впереди у мегионских геологов еще немало открытий и достижений".



Павел Лисов, заместитель генерального директора - главный инженер "Мегион геологии":

"Я горжусь своей причастностью к геологической отрасли и к освоению богатств югорских недр. Даже в непростых макроэкономических условиях мы продолжаем укреплять материально-техническую базу предприятия, совершенствовать подходы к разведочному бурению. Хочу выразить огромную благодарность всему нашему коллективу за продуктивную работу и пожелать всем геологам новых открытий и неиссякаемого запаса идей, энергии и оптимизма".

ФЕСТИВАЛЬ

Мультисобытие года

В Мегионе завершилось яркое культурное событие этого года - подведены итоги VI Открытого городского фестиваля-конкурса детского анимационного кино "ТаЁЖкины сказки".

МЕРОПРИЯТИЕ длилось два дня и за это время жюри рассмотрено более трехсот творческих работ, представленных организаторам 76-ю творческими студиями из разных регионов России, Донецкой Народной Республики и Белоруссии. Были мультфильмы из Санкт-Петербурга, Перми, Уфы, Ярославля, Йошкар-Олы, Москвы, Амурска и других городов и районов, в том числе нашего автономного округа. Большая часть конкурсантов участвовала в заочной форме.

На церемонии награждения прибыли гости из городов Нижневартовска и Сургута. От Мегиона в этом году в фестивале-конкурсе заявлены сразу три команды - студии "ТаЁЖкина" Детской художественной школы, "Сёльси", действующей на базе Дворца искусств. Еще один творческий коллектив под названием "Зебра" создан в девятой школе, и это был их творческий дебют в "ТаЁЖкиных сказках".

Вручение наград прошло в зале Дворца искусств. Начальник управления культуры администрации Мегиона Лариса Лалаянц поздравила присутствующих со значимым событием. "Анимация - это один из интересных и востребованных видов творчества, который помогает ребенку раскрыть и реа-

лизовать свои возможности. Благодаря коллективу Детской художественной школы за эстетическое воспитание наших детей, за профессионализм и уникальный, бесценный опыт, который вы им передаете", - сказала Лариса Петровна, пожелав дальнейших успехов в развитии анимационного движения и раскрытии новых талантов.

Со словами приветствия обратился депутат Думы Тюменской области, член фракции "Единая Россия" Анатолий Чепайкин. "Радует, что проведение "ТаЁЖкиных сказок" в Мегионе стало традицией. Это событие востребовано и известно далеко за пределами нашего региона. Дети делают мультфильмы, в которых показывают, что такое дружба, добро. И это важная составляющая воспитательного процесса", - поделился мнением народный избранник.

В состав жюри, оценивающего исполнение мультфильмов, вошли член Союза театральных деятелей России, лауреат региональной премии "ТЭФИ-Регион", всероссийских и международных конкурсов Ольга Лазарева, руководитель и педагог киностудии "Печка" (г. Самара), член Союза кинематографистов России Екатерина Куричева. Они приняли участие во вручении наград победителям и призерам.

Внеконкурсная программа предусматривала проведение мастер-классов по анимации и мультипликации для ребят в целях повышения уровня их мастерства. Они проходили в непринужденной атмосфере творчества и дружбы.

В общении с журналистами организатор фестиваля-конкурса, директор Детской художественной школы Леонид Степанов сообщил, что тематика фестиваля отражает события и тенденции, характерные для каждого года. И это выражается в появлении новых конкурсных номинаций - к при-

меру, в этом году одна из них посвящена Году наставника и педагога. Также оценивались номинации "Я помню, я горжусь", "Дом там, где твое сердце", "Что меня волнует". В каждой были выявлены победители, отдельные авторские коллективы отмечены специальными призами организаторов. Гран-при студии "ТаЁЖкина" принес мультфильм "Листочек для Ёжика".

Мероприятие организовано при спонсорской поддержке генерального партнера фестиваля-конкурса, компании "Славнефть-Мегионнефтегаз".



НАШ ГЕРОЙ



ВСТАНЕМ ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ ЗА РОДИНУ!

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В ВООРУЖЁННЫХ СИЛАХ РФ

**ДОЛГ РОДИНЕ
ВЫСОКОЕ ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВО
СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ
БЛАГОПОЛУЧИЕ СЕМЬИ**



Герой легендарного отечественного фильма "Офицеры" говорил: "Есть такая профессия - Родину защищать". Сегодня эти слова приобрели особенный смысл, а сами защитники стали настоящими героями, примером для поколений огромной, сильной страны. О гражданском долге, воинской службе и заботе государства о современных ратниках наш сегодняшний разговор.

БЕЗОПАСНОСТЬ СТРАНЫ - БЕЗОПАСНОСТЬ СЕМЬИ

Практически в каждой российской семье хранятся реликвии, связанные с Великой Отечественной войной: памятные фото, награды дедов и прадедов, письма с фронта. Это наша история. Нет ничего дороже выцветшей от времени дедовской гимнастерки, которая прошла военное лихолетье и чудом сохранилась до наших дней. Следующее поколение хранит память о героях Афганской войны, боевых действиях на Кавказе. Герои сегодняшнего дня - воины-освободители Донбасса, участники специальной военной операции.

Вот как говорит о своем решении отправиться в зону СВО житель Пыть-Яха Захид Меджидов:

- Моя семья живет в Югре, здесь родились мои дети. Вот за них и за детей Донбасса я отправился участвовать в специальной военной операции. Я не искал выгоды, я первым поехал добровольно из региона участвовать в СВО. Потому что наша страна - одна большая семья.

МУЖЕСТВО. ОТВАГА. ЧЕСТЬ

Отправившись на решение задач СВО бойцы знают цену этим словам. Но для каждого из нас важен и вопрос безопасности - семьи, близких, собственной. Те, кто уже проходит службу, кто готовится принять важное решение о заключении контракта с Вооруженными силами России, интересуются, какие гарантии получают участники СВО, заключившие контракт на военную службу? Помимо федеральных мер поддержки военнослужащих, существует список гарантированной соцпомощи от Ханты-Мансийского автономно-

го округа. Правительством Югры утвержден единый перечень льгот, социальных гарантий и компенсаций жителям округа, принимающим участие в СВО.

Поддержку малой родины уже оценили военные, ушедшие на службу из военкоматов Югры.

- В Югре контрактников поддерживают дополнительными выплатами и льготами, заботятся об их семьях. Это дает ощущение крепкого плеча, с которым легче служить, - рассказал участник СВО из Мегиона, кавалер ордена Мужества Акрам Газизуллин.

ДОСТОЙНЫЕ ВЫПЛАТЫ И ЛЬГОТЫ

Поступившие на контрактную службу получают:

- 195 000 рублей единовременно выплачивают от Минобороны при заключении контракта на 1 год;

- 500 000 рублей дополнительно выплачивают каждому, кто заключит контракт на военную службу в Югре;

- 195 000 рублей + премии ежемесячно составит ваша зарплата при заключении контракта с учетом должности, звания и выслуги лет.

Заключая контракт через военкомат Югры, военнослужащий получает дополнительно к экипировке тактический рюкзак со специальным оборудованием на 32 позиции, который укомплектован по отзывам военнослужащих.

В воинские части, где проходят службу контрактники из Югры, по запросу командиров направляются тактическое снаряжение: дроны, тепловизоры и др.

Роман Иванов, сержант пункта отбора на военную службу по контракту в г. Ханты-Мансийске, награжден медалью Суворова:

- Сейчас лучшее время поступить на военную службу по контракту для тех, кто по зову сердца

готов защищать Родину. Министерство обороны и государство обеспечивают контрактника на весь период службы высоким денежным довольствием, одеждой, едой, лечением и обучают новой профессии. О семье контрактника, участвующего в СВО, заботятся на местах. Такая мощная поддержка есть только в нашей стране, а в Югре ее усилили местными льготами.

О ЗАБОТЕ О СЕМЬЕ

Отправляясь в зону боевых действий, защитник задается вопросом о поддержке семьи. Это нормальная реакция здравомыслящего, ответственного человека. Мы собрали информацию о мерах поддержки военнослужащих и их семей.

ДЕТЯМ ОКАЖУТ ПОДДЕРЖКУ

1. Предоставление двухразового питания в учебное время в образовательных организациях, в том числе частных, членам семей участников СВО и мобилизованных.

2. Компенсация части родительской платы за присмотр и уход за детьми в детских садах.

3. Денежная выплата детям участников СВО, которые поступают в вузы.

4. Ежемесячная выплата в размере 2 040 рублей детям мобилизованных югорчан-алиментщиков. Деньги регион будет начислять в период прохождения службы, но не более 12 месяцев с начала призыва и не ранее 1 января 2023 года. Общая сумма составит на одного ребенка алиментщика 24 480 рублей.

КОМПЕНСАЦИЯ РАСХОДОВ НА КОММУНАЛКУ

1. Компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг семьям участников спецоперации и мобилизованных.

2. Предоставление средств на газификацию жилья в размере планируемых расходов, но не более 100 тысяч рублей.

3. Освобождение военнослужащих и членов их семей от начисления пеней в случае несвоевременного или неполного внесения платы за жилье и коммунальные услуги, взноса на капремонт.

БЕСПЛАТНЫЕ УСЛУГИ, НАЛОГОВЫЕ ЛЬГОТЫ

1. Первичная медико-санитарная, специализированная и высокотехнологичная медицинская помощь, санаторно-курортное лечение и медицинская реабилитация для участников СВО, имеющих медицинские показания.

2. Бесплатная юридическая помощь участникам СВО и их семьям.

3. Освобождение от уплаты налога на легковые автомобили, мотоциклы и мотороллеры, снегоходы, мотосани и моторные лодки.

ПОМОЩЬ В ИМУЩЕСТВЕННЫХ ОТНОШЕНИЯХ

1. Отсрочка участникам спецоперации - ИП и юристам, являющимся единственными учредителями, - внесения платы по договорам аренды госимущества автономного округа, начисленной за период службы.

2. Возможность расторжения договора аренды или односторонний отказ от исполнения договора без применения штрафных санкций, за исключением договоров аренды земли, на которой расположена частная недвижимость.

3. Освобождение участников СВО от начисления пеней, штрафов и неустойки за просрочку платежей по договорам купли-продажи жилых помещений, находящихся в залоге округа.

ГОРДИМСЯ ГЕРОЯМИ

Военная служба по контракту, как говорят сами солдаты, это еще и возможность получить хорошую профессию, которая дает гарантии не только во время службы, но и после. Но самое главное - это уважение и гордость семьи, отец или брат которой защищает Родину. Так было всегда, а сегодня российский солдат в особом почете.

ТЫ НУЖЕН РОДИНЕ, БРАТ!

Порядок поступления на военную службу по контракту:

- позвонить на горячую линию 8 800 301-68-88;
- сдать 7 документов в военный комиссариат;
- пройти медицинский осмотр за один день в военкомате;
- получить предписание и убыть к месту службы.



Ольга ЛЮБЧЕНКО,
председатель комплексного
Общественного совета поселка Высокого

- Моё мнение таково, что служба по контракту необходима. И настоящие мужчины понимают, что в такой непростой период нужно поддержать свою страну и сделать всё, чтобы не допустить ужасов войны. Те, кто отправляются в зону боевых действий - это люди, которые преданы своей Родине, настоящие герои.

Конечно, когда любящая семья ждёт мужа, брата или сына, который сейчас находится в зоне проведения специальной военной операции, нет мыслей о льготах. Но своевременная поддержка всё равно нужна. И она есть. У моей невестки брат проходит службу по контракту. Сейчас он находится в госпитале, попал под миномётный обстрел. До этого постоянно выходил на связь, отмечал хорошее отношение офицеров. Ему оказывается квалифицированная помощь, а семье сразу пришла выплата.

Мне удалось поговорить с ребятами, которые находятся в госпитале. И каждый из них отвечал, что собирается возвращаться, как только пройдёт лечение. Казалось бы, они уже видели все ужасы, но как раз это и придаёт им сил. "Я вернусь, чтобы не допустить этого на нашей земле", - отвечают настоящие патриоты страны.

ПОЗВОНИ И ЗАПИШИСЬ

8-800-301-68-88

или на короткий номер 117

ПАМЯТКА

Комендантский час для детей

ПАМЯТКА даёт ответы на возможные вопросы в связи с применением закона об ограничениях для детей, связанных с их безопасным пребыванием в общественных местах в ночное время, а также о необходимом сопровождении детей родителями (законными представителями).

ЗАЧЕМ НУЖНЫ ОГРАНИЧЕНИЯ ПО ПОЗДНИМ ПРОГУЛКАМ ДЛЯ ДЕТЕЙ И КТО СЧИТАЕТСЯ РЕБЕНКОМ?

Несовершеннолетним в РФ считается лицо, не достигшее 18-летнего возраста. Поэтому все, кто младше, включая подростков, подпадают под правовую категорию детей и подлежат особенной защите. В числе видов защиты и так называемый "комендантский час для детей".

Введение ограничений по пребыванию детей и подростков в общественных местах в ночное время - это мера, рассчитанная на то, чтобы уменьшить беспризорность и преступность несовершеннолетних, а также направленная на защиту прав и интересов самих несовершеннолетних.

Такие меры позволяют снизить и вероятность возникновения ситуаций, когда дети становятся жертвами преступлений. Законами субъектов РФ устанавливаются свои меры по недопущению нахождения детей в ночное время в общественных местах. В Москве возраст, ограничивающий время нахождения несовершеннолетних на улице без сопровождения родителей (законных представителей), снижен до 16 лет.

Мировой опыт показывает, что различные правовые акты, ограничивающие время нахождения несовершеннолетних на улице, действующие в ряде стран Европы, в Америке, способствуют улучшению ситуации и, как следствие, снижению преступности как среди несовершеннолетних, так и в отношении несовершеннолетних.

КАКИЕ НОРМАТИВНО-ПРАВОВЫЕ АКТЫ ОГРАНИЧИВАЮТ НОЧНОЕ ПРЕБЫВАНИЕ ДЕТЕЙ НА УЛИЦАХ?

- Федеральный закон от 24.07.1998 № 124-ФЗ "Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации" (ст. 14.1);

НЕ НАРУШАЮТ ЛИ ТАКИЕ ОГРАНИЧЕНИЯ ПРАВА РЕБЕНКА?

Нет. В Конституции РФ (ст. 27) сказано, что каждый имеет право на свободу передвижения. Однако Конституция предусматривает ограничения некоторых групп граждан (ст. 55), в том числе для защиты нравственности, здоровья, обеспечения безопасности граждан.

ЧТО СЧИТАЕТСЯ НОЧНЫМ ВРЕМЕНЕМ?

Ночное время - время с 23.00 до 6.00 часов местного времени.

ГДЕ НЕЛЬЗЯ НАХОДИТЬСЯ РЕБЕНКУ ДО 16 ЛЕТ В НОЧНОЕ ВРЕМЯ СУТОК БЕЗ СОПРОВОЖДЕНИЯ ВЗРОСЛЫХ?

1) места массового пребывания и отдыха граждан (улицы, площади, парки, скверы, стадионы, дворы, спортивные площадки, пляжи, лесопарковые зоны и другие места);
2) места общего пользования многоквартирных домов (лифты, подъезды, лестничные площадки, чердаки, подвалы);

3) городской и пригородный транспорт общего пользования, территории и помещения вокзалов, железнодорожных, автобусных станций;

4) места, которые предназначены для обеспечения доступа к сети Интернет, и компьютерные игровые клубы;

5) места, которые предназначены для реализации услуг в сфере торговли и общественного питания, для развлечения и досуга, где в установленном законом порядке предусмотрена розничная продажа алкогольной продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе (рестораны, кафе, закусочные, дискотеки, развлекательные клубы).

КТО МОЖЕТ ЗАДЕРЖИВАТЬ ДЕТЕЙ В ЗАПРЕЩЕННЫХ МЕСТАХ?

Задерживать детей в местах, где их пребывание не допускается, может сотрудник полиции. В случае обнаружения ребенка без сопровождения родителей или законных представителей полиция устанавливает личность несовершеннолетнего, его адрес проживания, телефон, данные о родителях. В случае, если местонахождение последних установить невозможно, подростка доставляют в специализированное учреждение для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации.

ФОРУМ

"Шаг в будущее"

ОТЛИЧНЫЕ результаты показали наши школьники на Международном форуме "Шаг в будущее" в Москве. 43 юноры, девушки и их наставники из Югры были признаны лучшими.

Крупнейшее престижное событие Десятилетия технологий и науки собрало 1 000 разработчиков из России и других стран, в том числе 102 югорских. Участники представили собственные проектные и инновационные решения в 47 секциях и на выставке.

В этом году югорчане на форуме собрали рекордное количество наград: 1 большая и 4 малые научные медали, 3 лауреата I степени, 14 лауреатов II степени, 15 лауреатов III степени, три наших школьника признаны лучшими в профессиональных номинациях. С полным списком победителей и призеров из нашего региона можно ознакомиться по ссылке <https://click.ru/3439Mx>.

АКЦИЯ

"Спасти и сохранить"

В 2023 году в Югре состоится юбилейная XX Международная экологическая акция "Спасти и сохранить". Ее тема - "Югра - территория экологического благополучия".

Акция стартует 22 мая массовым практическим мероприятием "Зелёная волна" с участием всех муниципалитетов автономного округа. Все запланированные мероприятия будут проходить в течение полугодия, итоги акции подведут 22 ноября.

Как сообщается на сайте Службы по контролю и надзору в сфере охраны окружающей среды, объектов животного мира и лесных отношений Югры, в этом году впервые пройдет конкурс на соискание премии имени Геннадия Бухтина, работавшего первым заместителем губернатора Югры, который в течение нескольких лет был организатором и инициатором многих направлений акции "Спасти и сохранить". Конкурс позволит выявить интересные проекты в сфере обращения с отходами, формирования экологической культуры и ответственного отношения к животным.

Мероприятия проекта и сам проект неоднократно становились победителями российских и международных конкурсов. Так, в 2020 году проект "Международная экологическая акция "Спасти и сохранить" стал победителем Всероссийского конкурса "Надёжный партнёр - Экология" в номинации "Лучший региональный проект в области экологического развития", а в 2022 году проект Югры "Сохранение сибирского осетра" стал победителем XX конкурса "Национальная экологическая премия им. В.И. Вернадского" в номинации "Сохранение экосистем и биоразнообразия".

ОСТОРОЖНО!

Тонкий лёд!

ЧТОБЫ избежать несчастных случаев на тонком льду, важно помнить, что нахождение на льду, особенно в период весенней оттепели, очень опасно. Внимательно относитесь к собственной жизни и соблюдайте простые правила безопасного поведения на льду!

Важный совет родителям - не оставляйте своих детей без присмотра, не позволяйте им играть на водоемах. Объясните, к каким последствиям могут привести катание с гор вблизи тонкого льда и прогулки по нему.

Если вы стали свидетелем происшествия, немедленно сообщите об этом по телефону службы спасения 112.

ВАЖНО!

Записаться к нотариусу...

ЮГРА стала одним из шести пилотных регионов, где появилась возможность онлайн-записи на приём к нотариусу. Кроме нашего региона, такой сервис действует в Алтайском крае, Белгородской, Ивановской, Калужской и Ростовской областях.

По сообщению Департамента информационных технологий и цифрового развития Югры, для оформления записи потребуется всего несколько минут. Нужно зайти на Госуслуги под своей учётной записью и выбрать нужное нотариальное действие, например, удостоверение договора дарения или согласия на продажу имущества. Далее Госуслуги подскажут, какие документы потребуются для приёма. Пользователь сможет сразу прикрепить их копии и отправить на предварительную проверку нотариусу. Если что-то не так, уведомление от нотариуса поступит в личный кабинет. Далее нужно выбрать нотариуса, дату и время приёма и записаться.

Сервис на Госуслугах бесплатный. Само нотариальное действие оплачивается на приёме у нотариуса по установленным тарифам.

На приёме пользователь по желанию может попросить нотариуса прислать результат услуги в свой личный кабинет в электронном виде. В скором времени такое взаимодействие позволит запускать новые цифровые услуги в этой сфере.

СФР

Материнский капитал на покупку или строительство жилья

С МОМЕНТА старта программы материнского капитала Отделение Социального фонда по ХМАО-Югре одобрило 24 765 заявлений на покупку и строительство жилья без использования кредитных средств. 18 664 семьи при этом стали собственниками готового жилья на общую сумму 7 766 357 831,08 рублей. На строительство или реконструкцию частных домов потратили средства 3 550 родителей. Им было выделено 922 970 771,32 рублей. Еще 2 551 семья приобрели жильё за счет участия в долевом строительстве и кооперативах.

С начала 2023 года свыше 305 югорских семей улучшили жилищные условия за счет материнского капитала без привлечения кредитных средств. При этом 243 семьи приобрели готовое жильё и около 35 семей направили деньги на строительство. Общий объем одобренных заявок по двум направлениям превысил 136 841 649,60 рублей.

В целом за все время на улучшение жилищных условий по Югре подано свыше 126 198 заявлений. Они включают не только распоряжения на прямую покупку жилья, но и решение квартирных вопросов с привлечением кредита или займа.

Как отметил Михаил Мишустин, в этом году материнский капитал был проиндексирован по фактической инфляции. Об этом премьер заявил в Госдуме в ходе доклада о работе правительства. Выступая перед депутатами, он также сообщил, что с 2023 года для семей расширены возможности получения ежемесячных выплат из материнского капитала. Теперь они предоставляются на всех детей до 3 лет, а не только на второго, как это было раньше.

Напомним, что использовать материнский капитал на улучшение жилищных условий без кредита можно после того, как ребенку исполнится три года. Заявление о распоряжении подается через МФЦ или клиентскую службу Социального фонда России, независимо от места регистрации (как при личном визите, так и онлайн).

Приобретаемое или строящееся жильё должно находиться на территории России. Важно отметить, что ремонт квартиры или дома не входит в перечень работ по улучшению жилищных условий, поэтому использовать материнский капитал на эти цели нельзя.

Единое пособие

СОЦИАЛЬНЫЙ фонд назначил единое пособие на 92 тыс. детей в новых субъектах. Выплату также получают 1,3 тыс. беременных женщин, проживающих в ЛНР, ДНР, Запорожье и Херсонской области.

Чаще всего для оформления единого пособия в новых регионах используется портал госуслуг. К настоящему времени заявления через "Госуслуги" подали 79% семей. Остальные родители оформили средства в отделениях Соцфонда, открывшихся в этом году на новых территориях, а также посредством обращения в МФЦ.

Обратиться за пособием жители ЛНР, ДНР, Запорожской и Херсонской областей могут и за пределами своих регионов. При этом наличие у детей и родителя, подающего заявление, российского гражданства и проживание на территории Российской Федерации является обязательным условием.

Всего на данный момент единое пособие в России выплачивается семьям, воспитывающим 4,2 млн детей. Напомним, что выплата положена на каждого ребенка до 17 лет, а также женщинам, которые готовятся к появлению малыша. Право на пособие есть у семей со средним доходом на человека не выше прожиточного минимума. При оформлении также учитывается имущественное положение семьи.

Если вы считаете, что с детьми обращаются жестоко, звоните по телефону: 3-32-55 (Детская общественная приёмная); 3-21-75 (комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в г. Мегионе); 2-33-50 (отдел опеки и попечительства); 112 (круглосуточно).

ОБЪЯВЛЕНИЯ

АТТЕСТАТ об основном общем образовании на имя ЕФРЕМЕНКО Александра Геннадьевича № 847825, выданный 18.06.1988 г. МАOU № 5 "Гимназия", считать недействительным.

УСЛУГИ электрика, плотника, сантехника. Все виды работ. Сборка, ремонт мебели. Обшивка балконов, ванн, туалетов под ключ. Замена и ремонт эл. проводки. Установка и ремонт унитазов, ванн, смесителей, титанов. Установка и подключение бытовой техники и т.д.
Тел.: 89227994933.

В ОМВД России по г. Мегиону требуются молодые люди для замещения вакантных должностей:

- полицейский изолятора временного содержания подозреваемых и обвиняемых.

Требование: предельный возраст поступления на службу в органы внутренних дел - 35 лет. Образование среднее полное, наличие военного билета и категории годности к службе "А";
- полицейский отдельного взвода патрульно-постовой службы полиции.

Требование: предельный возраст поступления на службу в органы внутренних дел - 35 лет. Образование среднее полное, наличие военного билета и категории годности к службе "А";

- участковый уполномоченный полиции. Требование: предельный возраст поступления на службу в органы внутренних дел - 40 лет. Образование среднее профессиональное/высшее юридическое, наличие военного билета и категории годности к службе "А";

- специалист-эксперт в отдел по вопросам миграции. Требование: предельный возраст поступления на службу в органы внутренних дел - 35 лет. Высшее образование, наличие военного билета и категории годности к службе "А".

Более подробную информацию по вопросам трудоустройства можно получить по адресу: г. Мегион, ул. Строителей, 13, кабинет 205 или по телефону 2-11-31, с понедельника по пятницу с 15.00 ч. до 17.00 ч.

ПРЕДПРИЯТИЮ требуется контролер по учету электрической энергии. Образование среднее-профессиональное.

Обращаться по телефону 8 (34643) 32-034.

ЗНАЙ НАШИХ!



Мегионцы - победители!

1 АПРЕЛЯ в городе Губкинский Ямало-Ненецкого автономного округа завершились Всероссийские соревнования РОФСО "Юность России" по боксу среди юношей 13-14 лет.

В соревнованиях приняли участие 121 боксёр из 12 команд субъектов РФ.

Мегионские спортсмены показали следующие результаты:

1 место - Оздемир Салимурзаев, тренер: Сергей Назарян;

2 место - Ильяс Гасанов, тренеры: Евгений Табаченко, Владимир Занкевич, Алексей Мельников.

3 место - Илья Литвин, тренеры: Евгений Табаченко, Владимир Занкевич, Алексей Мельников.

По итогам турнира Оздемир Салимурзаев завоевал путевку на первенство России, которое пройдёт в июне.

Поздравляем спортсменов и тренеров с отличным результатом!

#ВЕРНЫЙ ДРУГ

Ия - умудрённая опытом

ПОХОЖАЯ на лису Ия с трудом доверяет людям, к другим животным тоже относится настороженно. Жизнь на улице научила девочку остерегаться всего вокруг. Однако чувство безопасности и забота людей творят чудеса.

Сотрудник участка Наталья занималась с подопечной около двух месяцев, чтобы Ия доверилась ей, стала самостоятельно и без опаски выходить из вольера.

Сейчас Ия постепенно привыкает к спокойной жизни - любит позировать для фотографий, позволяет чесать мордочку и учиться гулять на поводке. Она степенная и вдумчивая, не будет прыгать и бегать без дела. И если она найдет своего человека, то это будет уже навсегда.

Вдруг именно Ию вы искали всю жизнь? Познакомьтесь с ней, договорившись о встрече с Татьяной Викторовной Глушаковой, начальником муниципального объекта для содержания животных, кинологом по телефону +7 (952) 691-65-53.



Номера телефонов экстренных служб:

Отдел внутренних дел - 102, 2-00-02, 2-14-73.

Единая дежурно-диспетчерская служба - 112.

Отдел ФСБ РФ - 8 (3452) 461695.

ГТО

Семья Раяновых - активная и спортивная

25 МАРТА в Ханты-Мансийске состоялся II этап фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" среди семейных команд. Мегион представляла семья Раяновых в составе 4 человек: Раянов Тагир, ученик школы № 4, Раянов Азат Маратович, сотрудник ПАО "Славнефть-Мегионнефтегаз", Раянова Оксана Шарифовна, помощник нотариуса Штейниковой Елены Викторовны и бабушка Раянова Домира Минзагитовна, пенсионерка.

В первый день фестиваля участники соревновались в дисциплинах: подтягивание из виса на высокой перекладине (мальчики 8-11 лет, мужчины 25-49 лет); сги-

бание и разгибание рук в упоре лежа на полу (женщины 25-59 лет); сгибание и разгибание рук в упоре о гимнастическую скамейку (женщины 60-69 лет); наклон вперед из положения стоя с прямыми ногами на гимнастической скамье (все участники); поднятие туловища из положения лежа на спине (все участники); прыжок в длину с места двумя ногами (мальчики 8-11 лет); стрельба из положения сидя с опорой о стол из электронного оружия (женщины, мужчины 25-49 лет); плавание, 25 метров (женщины 60-69 лет); плавание, 50 метров (женщины, мужчины 25-59 лет).

Во второй день участники соревновались в эстафете ГТО.



По итогам двух дней соревнований семья Раяновых заняла 4-е место среди городских округов Югры. В личном зачёте

среди мальчиков 8-11 лет Раянов Тагир занял 3-е место.

Поздравляем семью Раяновых!

ФЕСТИВАЛЬ

"Безопасное колесо"



КОНКУРС "Безопасное колесо - 2023" в рамках партийного проекта "Безопасные дороги" инициировала и организовала директор школы № 6, депутат Думы города Мегиона, член фракции "Единая Россия" Татьяна Курушина.

В фестивале приняли участие 7 команд школ города. В очном формате ребят проверяли знания Правил дорожного движения, основ оказания первой доврачебной помощи и безопасности жизнедеятельности. Самым сложным и в то же время интересным этапом, по словам школьников, стала станция "Фигурное вождение велосипеда": участники конкурса прокатились на двухколёсном транспорте по

специально оборудованной площадке.

По итогам фестиваля победители были награждены грамотами, медалями, памятными призами. Все участники конкурса "Безопасное колесо" получили подарки от местного отделения партии "Единая Россия". Начальник Госавтоинспекции Ролан Исрафилов наградил благодарственными письмами руководителей отрядов ЮИД и отметил высокую подготовку участников конкурса.

- Мы уверены, что благодаря фестивалю-конкурсу "Безопасное колесо" знаток Правил дорожного движения в Мегионе стало намного больше и знания, приобретенные сегодня, будут с ребятами всегда, - заключила Татьяна Курушина.

ПРЕМЬЕРА

"Сказ о Емеле"

ВО ДВОРЦЕ искусств состоялась премьера спектакля "Сказ о Емеле" Образцового художественного театрального коллектива "Маска", которому исполнилось 30 лет!

Зрительный зал был полон гостей, которые на протяжении всего спектакля смеялись и аплодировали. Традиционное театральное "Браво!" звучало множество раз.

После спектакля зрители посмотрели фильм об истории театрального коллектива и постановках, которые были созданы за эти годы режиссером-постановщиком Анной Феданюк. Со сцены звучало много поздравлений и пожеланий больших творческих успехов.

А особенным сюрпризом стало видеопоздравление от уже взрослых участников коллектива, которые уехали учиться и жить в другие города.



ПОГОДА

8 апреля	9 апреля	10 апреля
ДЕНЬ	ДЕНЬ	ДЕНЬ
НОЧЬ	НОЧЬ	НОЧЬ
-3 -6	-12 -5	-8 -10
-17 -20	-3 -2	-14 -17
ПАСМУРНО	ПАСМУРНО	ПАСМУРНО
ВЕТЕР	ВЕТЕР	ВЕТЕР
С - 9 м/с	Ю - 5 м/с	С-З - 10 м/с

Главный редактор – Вячеслав Александрович Калганов. Тел.: 5-90-65



Газета издается МАУ «Информационное агентство «Мегионские новости».

Адрес издателя:
ХМАО-Югра, Тюменская обл.,
г. Мегион, ул. Чехова, 1.

E-mail: megnews@mail.ru.

Адрес редакции:

ХМАО-Югра, Тюменская обл.,
г. Мегион, ул. Чехова, 1.

Электронная версия газеты на сайте admmegeion.ru.

Корреспонденты: 5-90-35.

Отдел рекламы: 5-90-42.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. За содержание рекламы и объявлений несёт ответственность рекламодатель. Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9-00 до 17-00. Справки по телефону: 5-90-42.